

韩国联合调查团称“天安”号沉没原因

可能是“非接触性爆炸”

韩政府决定为遇难者举行海军葬

新华社首尔4月25日电 (记者姬新龙)负责调查韩国“天安”号警戒舰沉没原因的民间和军方联合调查团25日表示,初步调查结果显示,“水下非接触性爆炸”导致“天安”号沉没的可能性很大。

韩国联合通讯社当天援引政府高级官员的话报道说,“非接触性爆炸”的意思是指“近

距离爆炸”。

联合调查团共同团长尹德龙当天在韩国国防部举行的记者会上说,从对“天安”号舰首和舰尾的截断面、船体内外部的肉眼观察结果来看,当时发生了“水中爆炸”。他说,从舰内弹药库、燃料箱没有损伤,内部也没有过火的痕迹来看,可以排除“天安”号舰内部发

生爆炸的可能性;从截断面复杂、变形的情况来看,“天安”号也不存在疲劳破坏(老化)的可能性;从船底没有擦痕、声纳探测器状态良好来看,可以排除触礁的可能性。

尹德龙说,从截面的撕裂形状和严重内弯的状况来看,当时船体外水中有爆炸的可能性很高。船体内外都没有爆炸留下的痕迹,也没

泰总理再拒“红衫军”解散下议院要求

据新华社曼谷4月25日电 (记者史光平 张秋来)泰国总理阿披实25日在电视讲话中再次拒绝“红衫军”提出的30天内解散国会下议院的要求。

阿披实说,他从不拒绝可行的政治解决方案,但任何政治解决方案都不能制造恐吓带来政治变革的先例。

他说,政府在武力驱散“红衫军”反政府集会问题上保持克制,是因为集会只是当前面临问题的一部分。政府的目标是使国家恢

复常态,政府要考虑与“红衫军”相关联的问题,然后采取行动解决所有问题。

阿披实24日表示,政府不接受通过暴力手段达到政治目的的做法,所以不接受“红衫军”提出的30天内解散国会下议院的要求。当晚,“红衫军”领导人威拉对此表示遗憾。

本月24日,支持阿披实政府的“彩衫军”继续在曼谷集会,反对解散国会下议院。据悉,“彩衫军”定于4月30日在曼谷举行大规模集会,声援政府。

冲绳民众集会要求将美军基地迁出

据新华社东京4月25日电 (记者吴谷丰)日本冲绳县25日在该县读谷村举行大规模民众集会,强烈要求日本政府和美国政府将驻日美军普天间基地迁出冲绳县或迁移至国外。

大规模民众集会当天下午在读谷村一个体育场举行,冲绳县知事井真弘多、宜野湾市市长伊波洋一、名护市市长稻岭进等该县41个市町村的市长、町长和村长或代表以及民众约9万人参加。

井真弘多在集会上说,希望政府提出

负责任的普天间基地迁移问题解决方案,要求首相鸠山由纪夫履行去年在众议院选举中作出的至少将普天间基地迁出冲绳县的承诺。伊波洋一、稻岭进也在集会上讲话,表示反对在冲绳县内迁移普天间基地。

集会最后通过一份决议,强烈要求日本政府和美国政府放弃在冲绳县内迁移普天间基地的念头,将普天间基地迁出冲绳县或迁移至国外。集会主办方准备于近期向首相官邸、外务省和防卫省递交决议。

伊朗发射5枚自制导弹

并同时击中同一个目标,这对伊朗来说是一个很重要的作战技术。

此外,革命卫队当天还进行了驱逐进入伊朗领海的模拟敌军舰队的演习。

伊朗伊斯兰革命卫队22日开始在波斯湾和霍尔木兹海峡举行代号为“伟大先知5”的大规模联合军事演习。革命卫队副司令侯赛因·萨拉米21日表示,此次军演的目的在于保障波斯湾和霍尔木兹海峡地区的安全。

报道说,伊朗革命卫队当天发射了5枚自制地对舰和舰对舰导弹,同时击中并摧毁了一个目标。革命卫队海军副司令法达维表示,同时发射不同的地对舰和舰对舰导弹,

2009—2010赛季中国男子篮球职业联赛落幕

广东男篮击败新疆六夺联赛冠军

冠军宝鼎。而这已是广东队的第六次夺冠和第二个三连冠。

赛前,兵多将广的广东队就被看好。在此前双方前四场总决赛里,广东队似乎都没有用尽全力。在上场负于新疆队的比赛后,就有媒体猜测广东队客场故意输掉一场,然后可

以回到主场庆祝球队夺冠。

本场比赛开始之后,双方上半场比分处

于胶着状态。但到了第三节后半段,板凳深度缺乏的新疆队逐渐被广东队拉开比分,第三节结束时,已落后对手20分之多,比赛基本失去悬念。最终广东队以9分的优势获胜。

本场比赛,新疆队的外援查尔斯虽然得到全场最高的30分,但广东队更多依靠集体的力量,有5人得分上双,朱芳雨得到29分,小将王征7投6中,也得到14分10个篮板。更为重要的是,王征在双方比分胶着的时刻,连续抢下前场篮板并得分,帮助球队拉大比分。

本赛季广东队和新疆队一共交手7次,在两次常规赛中,广东队两负新疆队,但在总决赛里,广东队则以4胜1负夺冠。其实,广东队本赛季的优势在常规赛里就显露无疑。常规赛的32轮比赛,广东男篮以30胜2负获

得常规赛冠军,胜率高达93%,为联赛近几个赛季的新高。在八强赛中,广东队又以3比0横扫八一队。在半决赛中,有些轻敌的广东男篮虽然被上海队打了个措手不及,但最终仍以3比1的比分有惊无险进入决赛。

此次夺冠之后,广东队也在近七个赛季中六夺中国男子篮球职业联赛总冠军,其中两次获得三连冠,成为仅次于八一队、获得联赛冠军第二多的队伍。在此前五个夺冠的赛季里,广东男篮分别在决赛中击败八一队、江苏队、辽宁队和新疆队。以目前广东队的阵容来看,在后面的赛季里很有可能超过“八冠王”八一队。

本赛季的联赛从2009年12月19日开始,共17支队伍参赛,常规赛打了34轮。

(喜子)

| 整合 |

2010体博会参展规模将创纪录

本报讯 (记者李元浩)日前,2010中国国际体育用品博览会组委会在京宣布,本届体博会将于5月20日至23日在北京新国际展览中心举行。届时,将有超过100家国内外知名体育用品厂商汇聚一堂,参展规模超过历届。

与去年相比,今年的体博会除了保留原有的运动服饰、户外、网羽、球类、健身康复器材和场馆设施六大展区外,还新增了极具增长潜力的自行车和轮滑展区。

鉴真国际半程马拉松赛在扬州展开

据新华社扬州4月25日电 (姜帆 冯为民)第五届鉴真国际半程马拉松赛暨2010年全国半程马拉松锦标赛25日在江苏扬州开赛。摩洛哥选手阿·贝蒂和新西兰选手妮·利尔斯通分获男子组和女子组冠军。

本次比赛是国际田联认可的国际性赛事,由中国田径协会、江苏省体育局与扬州市政府共同打造,共有来自37个国家和地区的6500多名选手参加,其中外籍选手351人。另有14000多名扬州市民参加了同时举行的4.2公里迷你马拉松赛。

摩洛哥选手阿·贝蒂获男子组冠军,成绩是1小时1分48秒,这一成绩也打破了赛会纪录。新西兰选手妮·利尔斯通获女子组冠军,成绩为1小时1分8秒。

包鑫宜、区冬妮半决赛对手丹麦组合实力较弱,最终她们轻松进入决赛,女双金牌也锁定在中国队囊中。

女子单打索敌是四强中唯一一名中国球员,半决赛迎战日本选手松友美佐纪。但当日的比赛索敌心理压力明显太大,在先赢一局的大好局面下反而越来越拘谨,相持球比拼落下风,特别是关键球处理上失误较多,最终被对手逆转,无缘决赛。

中国混双选手刘成、包鑫宜战胜一对德国组合,25日他们将和一对韩国选手争夺冠军。

2010世界青年羽毛球锦标赛16日至25日在墨西哥瓜达拉哈拉举行。

羽毛球世青赛中国选手稳获女双冠亚军

据新华社墨西哥瓜达拉哈拉4月24日电 (记者万后德 鲍菲菲)正在墨西哥瓜达拉哈拉进行的2010世界青年羽毛球锦标赛24日展开倒数第二天比赛,中国队喜忧参半,两对女双选手将包揽冠、亚军,一对混双选手挺进决赛,女单唯一进入四强的选手最终止步半决赛。

本届赛事女双中国选手一路过关斩将,半决赛中占有两个名额,其中汤金华、夏欢刚刚获得亚青赛冠军。她们当日迎战一对韩国选手。在先失一局的被动局面下年轻的中国选手稳住了阵脚,正常发挥水平,以21:13和21:15扳平两局淘汰对手。另一对中国选手

有产生破洞,因而判断是非接触性爆炸。尹德龙在回答记者提问时说,存在鱼雷或水雷的可能性,但具体情况仍在进一步细致分析中。

3月26日晚,“天安”号警戒舰在西部海域值勤时因发生爆炸而沉没,船上104名官兵中仅有58人生还。韩国打捞人员本月15日和24日先后将“天安”号舰尾和舰首打捞出水,并在舰内发现了40具船员遗体。

据新华社首尔4月25日电 (记者姬新龙)韩国总理郑云灿25日在首尔说,自当天起在“天安”号警戒舰沉没事故中遇难的官兵举行为期5天的海军葬,举行告别仪式的29日为“国家哀悼日”。

郑云灿当天在记者招待会上宣布了政府决定:自25日至29日的海军葬期间为“全国哀悼期”,所有公务员应衣着朴素,佩戴黑纱;各中央和地方政府自行克制举办各种活动;29日“国家哀悼日”当天,全国公办公部门降半旗,并在上午10时鸣笛一分钟,以示哀悼。



菲律宾奎松市发生火灾

4月25日,在菲律宾奎松市,一名儿童逃离火灾现场。据当地媒体报道,奎松市25日发生火灾,至少300间民房被烧毁。

新华社发(路易斯摄)

◎国际随笔

●刘 澄

太空军事化步伐或加快

22日晚,美国空军研制的无人可回收空天飞机——X-37B轨道测试飞行器在佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地腾空而起,冲向太空。按计划,X-37B最多可在太空持续飞行270天。这架由美国波音公司制造,长8.8米、翼展为4.6米、重5吨的空天飞机技术顾问委员会完成的一系列关于未来军事装备的研究报告,均曾建议把空天飞机作为今后20年至30年最重要的武器装备之一。

有专家认为,美国X-37B空天飞机项目与美政府不久前公布的《核态势报告》密切相关。依据美最新《核态势报告》,核武器在美国国家安全中的作用将逐步降低,美会更重视“非核威慑”。在此背景下,具有全球快速打击能力的空天飞机,有可能成为美“后核武时代”的新“杀手锏”,确保美在核裁军过程中的国家安全以及对盟国的安全承诺。

据专家介绍,空天飞机的奥妙之处在于它的动力装置。这种动力装置既不同于飞机发动机,也不同于火箭发动机,而是一种混合配置的动力装置。空天飞机中安装有涡轮喷气发动机、冲压发动机和火箭发动机。涡轮喷气发动机可以使空天飞机水平起飞,当时速超过2400公里时,就使用冲压发动机,使空天飞机在离地面6万米的大气层内以3万公里的时速飞行;如果再用火箭发动机加速,空天飞机就会冲出大气层,像航天飞机一样,直接进入轨道。返回大气层后,它又能像普通飞机一样在机场着陆,成为自由往返天地间的输送工具。

1999年,美国航天局最初启动X-37B项目,但由于资金不足,2004年转交给美国国防部高级研究计划局,2006年又转交给了美国空军。尽管美国军方一再强调,研制X-37B的主要目的是用于科学实验,但该项目的军事目的是很明显的。例如X-37B

可对卫星进行打击或干扰,它装有的“机械手”可以捕获卫星,也可以通过电磁干扰使卫星无法正常工作。此外,它还可以在其有效载荷舱内嵌入各类机载武器,用于实施远程精确打击。此前,由美国空军大学、空军科学技术创新委员会完成的一系列关于未来军事装备的研究报告,均曾建议把空天飞机作为今后20年至30年最重要的武器装备之一。

目前,外层空间被外军称为是继陆海空之后的第四作战空间,因而成为各航天军事大国必争的新的战略制高点。特别是近年来的几场高技术局部战争表明,陆海空更加依赖太空军事资源的有力支持,夺取“制天权”意义重大。外军认为,“天军”建设已是大势所趋。“天军”是指独立于陆、海、空军之外的新军种,是在广袤的宇宙间作战的新型军队。而作为世界上唯一的超级大国,美国在这方面也走在了前面,这次发射空天飞机,说明美国的“天军”建设进入一个新的阶段。一些军事专家将X-37B轨道测试飞行器称为“首架空天战机的雏形”,认为该项目可能会进一步加剧太空军事情势。

新华社洛杉矶4月24日电 (记者高原)美国最新一项研究成果显示,进食含糖量过高的食品会使血液中的甘油三酯升高,从而增加患心血管疾病的风险。

美国埃默里大学的研究人员在4月刊《美国医学学会杂志》上报告说,他们是在对6113名美国成年人的医疗数据进行分析后得出上述结论的。这些被调查对象参加了1999年至2006年美国举行的一次全国性健康和营养调查。

研究结果显示,每日摄入的糖分与血液

| 一家之言 |

换种思维看足球

宋 涛

亚洲杯分组抽签之后,国内媒体一致认为中国队抽了个上上签。这种观点有些陈旧。

对于如今的中国足球,参加亚洲杯能进决赛圈已实属不易,分组抽签还有上下之分吗?亚洲杯上的任何一个对手都是强队!

中国足球变了,我们这些看球的、评球的,也应随之改变,特别是要改变以前的思维。

今年的亚冠联赛让中国足球彻底隐形——不要一味地谴责国家队,我们真正不行的是俱乐部。所以,不管球员怎么嘴硬,我们都要接受中国队亚洲三流的现实。如果有了这个“思想准备”,无论中国队在亚洲杯上踢成什么样,我们都能“宠辱不惊”。

淡化国家队的成绩,在目前情况下,是有利于中国足球健康发展的。只有暂时忽视了国家队的成绩,我们才有暇客观审视中国足球,仔细反思中国足球的问题到底出了在哪里。

最近,一位学者的调查引起各方议论:我们的青少年学生一学期只阅读2-3本课外书籍。为此这位学者大声疾呼,不要让应试教育剥夺了孩子们自由阅读的兴趣……阅读尚且如此,踢球就更不要说了,在现在

的教育体制下,孩子们一周能有多少娱乐时间?中国足球沦为亚洲三流的深层次原因之一,就是中国踢球的孩子越来越少。让我们忘了国家队,多关注青少年足球吧!

对于中国足协,我们也应该换种思维去看待,毕竟今天的足协已进行了大换血,高层、中层领导都是“圈外人”,我们要给他们时间,允许他们走些弯路。前不久,中国队和南非队热身赛流产,据说天灾人祸都有;除了冰岛火山喷发,俱乐部敢于在国家队集训时不放人也是原因之一。这在以前是难以想像的,从侧面也反映出足协的信心已经下降到难以开展工作的地步。

前不久,足协领导提出让中国奥林匹克参加中超联赛,遭到全国上下的口诛笔伐,实际上,这个计划对于尽可能保持未来国家队水平,利大于弊。首先,国奥队的大部分球员在俱乐部是打不上比赛的。没有过国内比赛锤炼,到了国际赛场的情形可以想像;其次,通过参赛,也为各俱乐部培养了人。反对者的公开理由是国奥队参赛会搅乱联赛,但骨子里其实是“凡是足协提出的就要反对”的条件反射。

足球是世界“第一运动”,但是在中国充其量是“第一嘴上运动”。对于现在的中国足球,某些人的淡忘,也许比关注更有帮助。

世界沙排巡回赛巴西站

巴西夺得女子组冠军

据新华社巴西利亚4月24日电 (记者赵炎 陈威华)2010世界沙滩排球巡回赛首站巴西站比赛24日结束了女子组比赛,头号种子巴西选手莱莉娅·拉丽莎以2:0战胜德国的路德维希·戈勒获得冠军。另一对巴西选手玛丽亚·克拉拉·卡罗琳娜摘取铜牌。

这是莱莉娅·拉丽莎连续第二次在巴西站夺冠。在仅用41分钟就战胜对手后,她们还获得了本次赛事总奖38万美元奖金中的3万美元。

巴西站男子组比赛将在25日结束,24日比赛中进入决赛的两支队伍是巴西的阿里森·艾曼努埃尔和美国的罗杰斯·达·蒙瑟。

今年的第二站比赛将于5月3日至9日在中国上海举行。

